
 

 
 
 
 
 
 
  

 

 

 

Sitzungen des Grossen Landrates 2017, Verzeichnis der Traktanden 
 
Sitzung Traktanden 
  
12.01.2017 - Wahlen 
  
23.03.2017 - Interpellation Walter von Ballmoos betreffend Postplatz – Parkhaus Silvretta, 

Stellungnahme des Kleinen Landrates 
- Interpellation Walter von Ballmoos betreffend Camping Landschaft Davos, 

Stellungnahme des Kleinen Landrates 
- Interpellation Philipp Wilhelm "Einschätzung zur mehrfachen Verurteilung der 

Gipfelzytig", Stellungnahme des Kleinen Landrates 
- Sammelprojekt Instandstellung Erschliessungen (SIE) 2017/18 
- Davosersee, Ufermauer Salezergalerie, 2. Etappe 
- Postulat Christian Stricker betreffend "Gemeinde Davos erklärt Gebäude-

standard innerhalb Energiestadt-Label für verbindlich", Erfüllung und Ab-
schreibung 

- Vorberatungskommission zur Neuregelung des Reklamewesens (Ersatzwahl 
von 2 Mitgliedern) 

  
18.05.2017 - Jahresbericht und Jahresrechnung 2016 der Gemeinde Davos 

- Motion Christian Thomann/Philipp Wilhelm betreffend Anpassung des 
Verwendungszwecks der Handänderungssteuern, Frage der Erheblicherklä-
rung 

- Interpellation Christian Thomann betreffend Konzept des neuen Davoser 
Agglomerationsprogramms, Stellungnahme des Kleinen Landrates 

- Wahl einer Vorberatungskommission Öffentlichkeitsgesetz 
  
06.07.2017 - Postulat Christian Stricker betreffend Aufwertung der Davoser Seitentäler, 

Frage der Überweisung 
- Kredit für die Sanierung des Eisstadions Davos 
- Teilrevision des Landschaftsgesetzes über die Berufsschule und Anpassung 

der Bestimmung zur Wahlfähigkeit in Behörden und Kommissionen gemäss 
Art. 4 Gemeindeverfassung 

  
28.09.2017 - Legislaturziele 2017-2020 und Jahresziele 2018 

- Finanzplan für die Jahre 2019 bis 2022 
- Budget 2018 
- Verbauung Totalpbach 
- Breitzug, künstliche Lawinenauslösung mit Sprengmasten 
- Motion von Landrat Christian Stricker betreffend Einführung von Kunststoff-

recycling in Davos 
  
02.11.2017 - Erlass eines kommunalen Öffentlichkeitsgesetzes 

- Motion Cyrill Ackermann betreffend elf Grosse Landräte, Frage der Erheb-
licherklärung 

- Motion Christian Stricker betreffend Einführung des Verhältniswahlverfah-
rens bei den Wahlen zum Grossen Landrat, Frage der Erheblicherklärung 

- Grundstückerwerb durch Personen im Ausland, Quote 2018 
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- Gleitschneeschutz Meierhof 
- Postulat Kevin Dieth betreffend Parkleitsystem, Frage der Überweisung 

  
07.12.2017 - Betriebsrechnung 2016/17 der Sporttaxe und Jahresbericht 2016/17 der 

Sportkommission der Gemeinde Davos 
- Separatrechnungen 2016/2017 
- Motion Hanspeter Ambühl betreffend Teilrevision der Verfassung zur Unter-

stellung der Genehmigung des Budgets unter das fakultative Referendum, 
Frage der Erheblicherklärung 

- Motion Philipp Wilhelm betreffend Unterzeichnung „Charta der Lohngleich-
heit im öffentlichen Sektor“, Frage der Erheblicherklärung 

- Bereinigung des Davoser Rechtsbuchs / Aufhebung der Ausführungsbe-
stimmungen zu den eidgenössischen und kantonalen Gesetzen und Verord-
nungen betreffend die Lebensmittelkontrolle, das Schlachten, die Fleisch-
schau, den Verkehr mit Fleisch, Fleischwaren sowie Pilzen in der Gemeinde 
Davos (DRB 34) 

- Beitrag Trail Crew Davos 2018 - 2022, Genehmigung Vereinbarung mit DDO 
und DKB und Verpflichtungskredit 

- Stellungnahme des Kleinen Landrates zur Interpellation Christian Stricker 
betreffend „Stromversorgung Gemeindebetriebe und Unternehmungen“ 

- SAMD, Ergänzung des Schulrates, Ersatzwahl 
 


